

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegedi-utca 1. szám.
Telefonszám 162.
Megjelenik
hétfő kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Alapította: Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALÁSZ

A nép.

Ő a nagy ismeretlen.

Itt él mellettünk. Tűr, dolgozik, szenved és hallgat. Rajta nyugszik az ezeréves államépület; ő a szilárd alapzat, a mélyen vetett fundamentum.

Ki gondolna a „szemnek tetsző“ nagyszerű épület látásánál a vas-kő nehéz kövekből a mélybe ástott fundamentumra? Csak mikor valami nagy vihar jön, a mesés hegyekből valami szörnyűséges felhőszakadás, s az özönlő árvíz kimossa a puszta talajra rakott kalybák alapjait: akkor tűnik ki, hogy mit jelent az ezer esztendő fundamentum.

Es a veszedelem idején megismerik és beismerik az emberek a mélyeséges alapkövek értékét: az erőt a vész próbálja ki.

Nevetve dacol a mesteri kiszámítással összeszerkesztett cementes alépitmény minden veszedelemmel. Sőt a római cement — a tudósok mondják — a víz és a levegő hatásainak kitéve erősödik: szinte megkívánja az elemek támadásait; kiválóságát a megpróbáltatás csak fejleszteni, erőt csupán gyarapítani képes.

Ez a nép.

Ősi, szikla-alapzat.

Es: csak a veszedelmek idején ismertük meg őt.

Ma tudtuk csak meg, hogy a névtelen hősök a legnagyobbak; ma tudtuk csak meg, hogy rajtuk, óriás vállakon nyugszik a nemzet épülete. Békeidőben megfeledeztünk erről.

Hogy elfeledtek téged vén bástyám, népem te! De azért mégis terajtd török meg az ellenáradata.

Elgondolkozom: hogyan írják most rólad a tollforgatók, hogy „élő sővény“... Bizony ma szükség van a sővényre! Ma nagy becsületi van a névtelen hősöknek, a Népek!

Ez a nagy, a legnagyobb jó, ami a háboruból származott: megismertek, elismertek téged, aki bekerítetted az ország mesgyéjét; hogy testeddel véded, drága életed adod érte, névtelen hősök kiapadhatatlan forrása, te Nép!

Te vagy hát, nagy ismeretlen, az állam alapja. A te hatalmas talapatodra kell ráraakunk megint az újjászülető állam épületét, akkor bírja kitartani a második ezer esztendő!

Orosz-Román háború.

Szófia, január 28.

Az észak-dobrudzsai Babadagból most részletes jelentés érkezett a román hadműveletekről. A románok már megkezdték Beszszarabia megszállását, véres harcok és az orosz csapatok nagy veszteségei közt. Több besszarabiai várost akarnak elfoglalni s egyizben már meg is szállották Bolgrádot, de az oroszok kiverték őket onnan.

Jassii hírek szerint Bratiann lemondott és Ferdinánd király Dimitrescu tábornokkal tárgyal koalíciós kormány alakítása végett.

A béketárgyalások.

Breszt-Litovszk, január 29.

Tegnap megérkezett Breszt-Litovszkba Czernin, Kühlman és a bolgár megbízott. Megjött még ma Trotzki is. Trotzki arra kérte a központi hatalmak küldötteit, hogy a politikai bizottságnak mára meghirdetett ülését napolják el, mert neki az orosz delegátusokkal kell érintkezésbe lépnie.

Amerika elfogadja Czernin javaslatát?

A Morning Post táviratozza Londonba: Washingtonban az a vélemény Czernin beszédéről, hogy olyan messzire ment, a mennyire merészelt. Elővigyázónak kelet lennie mert mindig szem előtt kellett tartania a német szövetséget. Czernin javaslatot tesz a magyar és osztrák monarchiával folytatandó béketárgyalás ügyében. Ez Washingtonban nem okoz meglepetést. Az a határozatlan érzés uralkodik, hogy Czernin javaslatát el fogják fogadni és hogy ennek némi előnye is lesz az Egyesült-Államok számára. Vagy különbséget kell tenni Németország és a monarchia között, mert a monarchia csak az Egyesült-Államok kényszerűsége folytán decemberben jutott az Egyesült-Államokkal háborús viszonyba, később, mint Németország.

A finn forradalom

Helsingfors a vörös gárda kezében.

Stockholm, január 28.

Az Aftonbladetben szenzációt kelt egy háparandai távirat, a mely szerint a finországi szenátust a helsingforsi forradalmárok megbuktatták. Az újonnan kinevezett svéd követ különvonattal Tornóába menekült és utban van Stockholm felé

Stockholm, január 28.

Helsingfors látszólag egészen a vörös gárdisták kezében van, a kik megszállták a vasuti állomást. Az idegen államok konzuljai elhagyták a várost. Szombaton este nagy csapatok érkeztek Pétervárról, mire a vörös gárdisták ultimátumot küldtek a szenátus gárdistáinak, a kik szintén ultimátummal válaszoltak.

Minthogy egyik fél sem akarta fegyvereit átadni, megkezdődött a harc. A finn-kormánynek Pétervá-

ron tett panaszára azt felelte Prikovszki hadügyi népbiztos, hogy az orosz kormány elveihez képest kötelességének tartja a finn proletariátus társadalmi forradalmát a polgári osztályokkal szemben támogatni és a vörös gárdisták is erre kaptak megbízást.

Hivatalos jelentések.

Vezérkarunk jelentése.

(Tudósítónk telefonjelentése.)

Budapest, január 29

Keleti harctér:

Fegyvernység.

Olasz harctér:

Az olaszok az asiagai fensiken három napos tüzéségi előszítés után gyalogsági támadásba mentek át a Col de Rosso birtokáért. Nehéz harcok után állásaink birtokunkban maradtak. A foglyok száma 350.

A vezérkar főnöke.

Az alkotmány-párt Apponyi-párt és néppárt csatlakoznak a kormányhoz.

Wekerle Sándor dr. miniszterelnök e hónap 31-re, esütörtökre hívatta össze a Házatot. Az első ülés egyedüli fontos tárgya az új kormány bemutatkozása. A miniszterelnök ezen az ülésen hozza nyilvánosságra programját, amely egyttal az alakulandó új egységes kormányprogramján is lesz. Az ülésen a csatlakozó pártok felszólalásán kívül Károlyi Mihály gróf fogja megokolni álláspontját, hogy miért megy át pártja nyilt ellenzékbe.

Az alkotmánypárt, az Apponyi-párt és a nép-párt nagyobb részének csatlakozása befejezett dolog és csak a formai kérdések vannak hátra-

Serényi Béla gróf földmívelésügyi minisztersége befejezett dolog.

Wekerle hozza a nemzeti hadsereget.

Budapestről jelenti tudósítónk: Az új egységes kormánypárt egyik vezető tagja kijelentette, hogy Wekerle programja megvalósítja mindazt, amiért évtizeden át küzdöttünk. Az önálló magyar hadsereg érdekében kötelességünk, hogy teljes erőnket latba vessük a kormány támogatására. Az új pártprogramot e sarkalatos pontja teszi alkalmassá, hogy a pártok az egységes kormánypártba tömörüljenek. Károlyi magatartására kijelentette, hogy teljesen érthetetlen Károlyi viselkedése.

Ahelyett, hogy Károlyi teljes erejével a magyar hadsereg kiépítésén fáradozna, ellenzékbe megy át és nagy akadályokat akar gördíteni a kérdés megoldása elé. Ezek a felfogások uralkodnak általában a néhány nap mulva megalakuló kormánypártba belépő pártok között.

A Magyar Tudósító jelenti Székesfehérvárról: Székesfehérvár szabad királyi város törvényhatósága folyó hó 28-án tartott közgyűlésén gróf Károlyi József elnöklete alatt egyhangu lelkesedéssel elhatározta, miszerint örömmel üdvözli a kormányt azon alkalomból, hogy a nemzeti önálló hadsereg érdekében folytatott tárgyalásai a király legkegyesebb jóakarata folytán **kellő** reménnyel biztatnak, egyben fölkéri úgy a kormányt, mint az országgyűlést, hogy ezen reményének sür-

gős megvalósítása érdekében teljes erejükkel működjenek közre.

A főispánok sorában kevés változás lesz. Balogh Ernő Bács-Bodrog vármegye, Zombor és Szabadka városok főispánja lemondott állásáról, de mert egyuttal kilépett a Károlyi-pártból és új párthoz való csatlakozását jelentette be. Tóth János belügyminiszter felkérte, hogy állását tartsa meg. Balogh főispán megtartja hivatalát. Károlyi József gróf Fehér vármegye főispánja tegnap az Apponyi-pártkörben járt, ahol jelenlétéből azt következtetik, hogy az új párthoz csatlakozik és állását ennek folytán megtartja.

Arról, hogy Justh János makói főispán megtartja-e állását vagy sem, még ez idő szerint pozitív hír nem érkezett.

Néma csönd.

Munkapárti lapjaink nagyon izgatott, mert „néma csönd ül a makói függetlenségi berkekben”. Izgatja, hogy nem foglalkoznak a függetlenségi azzal a kérdéssel, megmarad-e Justh János főispán? Eddig semmi pozitív értesülésünk nincs, hogy a kormányválság folytán marad-e vagy sem. De minek a sok kombináció, megmondja maga a főispán!

Amnyira izgatja ezen kérdés a Makói Újságot, hogy egy számában nem kevesebb, mint négy cikkben emlékezik meg róla. Még egy K. I. betűk alá rejtőző, magát függetlenségének valló — valószínűleg munkapárti — egyént is megszólaltat. Az fáj nekik, hogy Justh János esetleg megmaradhat főispán! Már eleve, mindenesetre vizályt akarnak támasztani, úgy tüntetvén fel a dolgot, mintha az új alakulás, melyben az Egyesült Függetlenségi párt hangadója valami hazaáruló társaság volna, mintha az új belügyminiszter Tóth János, Justh Gyulának évekig fegyvertársa, pecsovics volna.

Tisza Istvánék akarnak Apponyinak, Tóth Jánosnak, Andrásynak leckét adni! Nem tudjuk mit hoz az új alakulás, nem ismerjük programját, benne van azonban okvetlen a nagy választójogi reform és benne van a magyar hadsereg megalapozására több, mint amennyi a híres kilences bizottság ígéri!

Ne izgassa magát a „Makói Újság”, majd eldől a dolog és nyugtassa meg hazafiai aggodalmában bánkódó K. I. urat. Mi pedig várjuk meg nyugodtan, hogy ki lesz a főispánunk. Főispánunk úgy fog cselekedni, ahogy elvei, kötelességtudása az ország és a megye érdekei megkívánják.

Egy 14—16 éves LEÁNY
kis családdal felvétetik
Szt. János-tér 34. sz. a.

Megszavazták a püspöki ingatlanok megvételét.

Makó város képviselőtestületének január hó 29-én megtartott rendkívüli közgyűlésén hosszú, két és fél óráig tartó vita fejlődött ki, melynek kiemelkedőbb részéről a következőkben számolunk be:

Szücs József 2.000.000 koronát hajlandó adni az összes ingatlanokért, mert szerinte az ingatlanok árában stagnatio állott be. Eckhardt Vilmos is ezen a véleményen van, de csak a földekre nézve, mert mire jóváhagyást nyerne a vétel, az 1918-ik gazdasági év konjunkturáit nem tudnák kihasználni, míg a házaknál ez mindegy, azokat áprilisban is el lehet adni és értékesíteni. Ezért javasolja, hogy 1 millió 100.000 koronát ígérjenek csak a Koronáért és a rezidenciáért.

Dr. Dózsa Sámuel nem tartja helyesnek, hogy a dái földek nélkül venni meg a objektumokat, mert áresés épen a házaknál és telkeknel állhat elő, a tapasztalat szerint nagyobb mértékben, mint a földeknél.

Jaczkó Emil polemizál Eckhardt Vilmossal és helyteleníti Eckhardt eljárását, hogy mint érdekelt fél január 31-ig mint a konzorcium tagja a püspökkel szemben kötelezve van, mégis felszólal. Ezt összeférhetetlennek tartja. Különösen tartja, hogy Eckhardt, mint a konzorcium tagja néhány hóval előbb 3.100.000 koronát ígért és most 2.400.000 koronát is soknak tart.

Eckhardt Vilmos replikázott, hogy Jaczkó Emil összevart beszédét, mert ő nem tartja a 2.400.000 koronát soknak, hanem attól tart, hogy ily áron nem fogadja el a püspök az ajánlatokat. Az összeférhetetlenséget ő bírálja el és ő szigorú magával szemben.

Hosszu vita után, melyben felszólalt Szakács Márk, Krausz A. H., eldöntötték a következő határozatot:

Makó város közönségének a esanádégyházmegyei püspöki uradalomhoz tartozó Makó város területén lévő a most eladásra kerülő összes püspöki ingatlanok, úgy mint: a püspöki rezidenciára, az ahhoz tartozó telkekre, az azokon lévő épületekre, Korona szállodára, valamint a dái földbirtokra, humanitárius és szociális intézmények létesítésére és a város rendezése céljából elengedhetetlen szükségére lévén, a képviselőtestület a vételi ügy alapos megfontolása és megtárgyalása után elhatározza, hogy a Püspökségtől a fentebbi összes ingatlanokat megveszi és azok összes vételárul összesen: 2400000 Kettőmilliónegyszázezer koronát felajánl s felkéri a megyés püspök Úr Öméltóságát, hogy a város közönségének ezen ajánlatát elfogadni s

azt a Vallás és Közoktatásügyi Miniszter ur Ö mélytőtségéhez felterjeszteni sziveskedjék oly irányu javaslatával, hogy az ingatlanoknak a város részére a felajánlott vételár melletti eladását véleményezik. A Vallás és Közoktatásügyi Miniszter ur Ö mélytőtségét a legmélyebb tisztelettel arra kéri a képviselőtestület, hogy a vétel jóváhagyását legmagasabb helyen kieszközölje mélytőzassék.

A képviselőtestületet az ingatlanok megvételére a város jól felfogott érdekében a következő okok vezették:

A püspöki rezidencia s az ahhoz tartozó kb. 12 kat. hold területű telkek, valamint a Korona szálloda épülete a város szívében fekszenek, más alkalmas épületek és telkek hiányában nem áll módjában a város közönségének kulturális és jó-tékonyossági intézmények számára hajlékot emelni s legkiváltkép a harcából hazatérő munkaképtelenné vált rokkantak megfelelő elhelyezését intézményesen biztosítani.

A képviselőtestület által tett ezen vételi ajánlat a városra nézve a vételár összegének tekintetében 60 napig kötelező.

A határozat végrehajtásával a képviselőtestület a polgármestert bizza meg s utasítja, hogy azt a megyés püspök ur öméltóságához és a vallás- és közoktatásügyi miniszter ur ömagyméltóságához juttassa el.

Égi tünemény.

Az elmúlt héten szép égi tüneményt láttak a makói munkapártiak a politikai horizonton felragyogni. Az eborult, felleges, szomeru égbolton szivárvány tűnt fel. A jó makói Tisza-imádók esodálattal néztek ezt a tüneményt, amely reménysegek szimboluma gyanánt jelent meg és színeivel elkápráztatta a szemeket. A bukottak mély lélekzetet vettek, arcukba fölszökött a vér, egy fejjel magasabbnak érezték immár magukat és elkezdtek — *lészalódn*.

Az egyikük — a régi bizalom legfőbb letéteményese — vezércikket írt. Tánadó, harsogó tollal. A régi bárdot kiélezte, kipucolta, hogy kezűgyében legyen, amikor a lesújtás ideje elkövetkezik.

A másik: *masszás* kurába kezdett. Megfagyott, megmerevült arcvonásait masszírozta, hogy a dermedtség megszűnjék és visszatérhessen a régi, nyájas, bizakodó, stilszerű, jelentős, sokatmondó, rejtélyes, szellemes, félelmes, fölényes, abszolút és krónikus — *mosoly!*

A harmadik — elkezdett nagylelkűsködni. Minden haragosával kibékült, mindenkinek megbocsátott, megengedett. Úgy gondolta, hogy ez is az erők egyesítéséhez, koncentrációjához tartozik. És így készülődtek a jó munkapártiak a hatalom husos fazékja köré.

Ámde a végzet, vagyis az a borzasztó Wekerle mindent elrontott. A szivárvány azért tünemény, hogy eltűnjön. Tehát eltűnt, ami az egy tisztességes, jó magaviseletű, szolid égi jelenséghez illik. És a bukottak arcából leszaladt a vér. Befagyott a vezércikk, a bárd ismét a sarokba került, a híres mosoly eltorzult és így tovább

Hjs. — az idő még nem jött el. Várni kell, türelem Uraim! Türelem és kitartás, majd később, talán . . . esetleg . . . valamikor . . . a következő második világháború idejében . . .

NAPI HIREK

— **Singer Sámuelnek**, a köztisztviselőben álló birtokosnak holttestét a család Makóra szállíttatja s itthon helyezi örök nyugalomra. A család ma a következő gyászjelentést adta ki: Fájó szívvel tudatjuk mélységes gyászunkat: szeretett férjem, drága jó apánk és rokonunk Singer Sámuel föld-birtokos, a Makói Takarékpénztár r.-t. igazgatósági tagja f. hó 27-én életének 75-ik, boldog házasságának 39-ik évében rövid szenvedés után Budapesten örök fájdalomunkra lehunyta jószágos szeméit. Holttestét hazahozattuk s f. hó 30-án délután 2 órakor kiserjük lakásunkról utolsó útjára, a helybeli zsidótemetőbe.

— **Tombola a kaszinóban.** Mélt. Hervay Istvánné alispánné, Pongrácz Sándorné és Petrovics Györgyné elnökletével, amint értesülünk a kaszinó helyiségében tombolázar egybekötött tea-estélyt rendez, amelyen a kiváló tehetségű hm.vásárhelyi festő, Endre Béla, négy kitűnő tiszai képe kerül kisorsolásra. A képek a kisorsolásban nem szerepelnek, de épp a Tisza ábrázolásában legerősebb a városunkban méltán kedvelt festő s így remélhető, hogy a rendkívül olcsó 3 koronás jegyek megváltásával sokan vesznek majd részt a képek kisorsolásában.

— **Burgonya kiosztás.** Makó város lakossága részére érkezett burgonyát a város gazdasági hivatala e hó 30-ától kezdve osztja ki. Naponként délelőtt 8 órától 10 óráig különként 50 fillérért. Bevásárlási könyv felmutatandó. Akik a múlt év december havában burgonyát kaptak a várostól, azok most nem kapnak burgonyát, szintén azok sem kaphatnak, akik háztartásukra szükséges burgonyát beszereztek.

— **Megkezdődnek a tanítások az állami iskolákban és óvodákban.** Ertesítem a szülőket, hogy a belterületi állami iskolákban és óvodákban az előadások f. hó 31-én megkezdődnek. Sziveskedjenek gyermekeiket iskolába és óvodába küldeni. Tisztelettel: Bálintné, Tóth Ilonka megbízott igazgató.

— Gyengeelméjük és gyenge-tehetségük felvétele. A borosjenői (Arad m.) gyógypedagógiai nevelő és foglalkoztató állami intézetben az 1918—1919. tanévre több gyengeelméjű és gyenge-tehetségű növendék vétetik fel. Szegénysorsuk ingyenes elhelyezést nyerne. Prospektust ingyen küld az intézet igazgatósága.

— Nyugtázás. Özv. Penyák Józsefné 10, Kusz Imréné 10 és Baróci Pálné 4 kor. adományoztak a rokkant katonák javára a polgármesteri hivatalnál.

— Törvénytelen gyermekek anyakönyvi kivonata. A Magyar Kurir jelenti, hogy Apponyi Albert gróf valamennyi püspökhöz átiratot intézett, melyben kéri őket, hogy a törvénytelen születésű, de utólagosan törvényesített gyermekek keresztelési anyakönyvből csupán tartalmilag egyező kivonatot állítsanak ki az egyházak papsága a fél kérdésére, nehogy a kivonatokból a törvényesítés megtörténte után a törvénytelen származás kiténjék. Valamennyi püspök elrendelte tehát, hogy a lelkészek csak tartalmilag egyező kivonatokot állítsanak ki a következő esetekben: 1. Királyi leirattal törvényesített olyan egyéneknek, akiknek szülei egymással házasságra léptek s keresztlevelüket kéri a lelkésztől. Másodszor, ha utólagos házasság által törvényesített egyénekre vonatkozó keresztlevelét kívánatlik. Végül, ha az anyakönyv olyan bírósági ítélet feljegyzését tartalmazza, mellyel valamely gyermek leszármazása az anyakönyvvezetés után állapított meg.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot kötöttek: Stern Dániel Rubinstein Reginával, Kiss Péter Bardos Juliannával. Elhaltak: Palitzer Márton 87 éves, Spitzer Jakab 14 napos, Kovács István 23 éves, Czene Jánosné Nacs Erzsébet 34 éves.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Írta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

Dinnyés zűnítő zavartban volt. Elemér kitiltotta őt, más részt ily válságos helyzetben csak nem hagyhatja magukra a hölgyeket.

Ekkor elő fenyegetésképp ismét megjelent Elemér komornyikja.

— A nagyságos ur azt kérdezteti, vajjon elment-e már Dinnyés ur?

Ez elég érthető volt. Dinnyésnek egyáltalán nem volt vágya megismerkedni Elemér kezének snijával s röktön czihelődni kezdett.

— Mondja meg a nagyságos urnak, hogy már megyek! rebegte hűledezve.

— György! támadt Lorántffy né lángoló szemekkel a komornyikra,

hogy mertél lakosztályomba bejelentés nélkül belépni? Távozzál azonnal!

— Boocsánat, méltóságod! felelt György tiszteletteljesen, uram parancsából jöttem, de már megyek! Dinnyés is menni akart, hogy még az inas lássa.

— Maradjon! szóló Lorántffy né. Még van beszélni valónk. Még nem végeztünk!

— Megbocsásson, méltóságos aszszonyom, de tovább már nem maradhatok. Nem akarom bevárni, hogy Elemér megvalósítsa fenyegetését. Talán valahol a kastélyon kívül találkozhatnánk s megbeszélhetnők a teendőket.

— Jól van! szóló Lorántffy né. Várjon meg bennünket a temető sarkán. Ott ilyenkor este nem igen járnak.

Dinnyés rögtön elhordta az irháját Igazán elmondhatta magáról: székéren jött, gyalog ment!

A temető sarkánál megállott. Ep akkor délután temették Szitás Gergelyné. A gyászos gyülekezet már régen eloszlott, a gazda azonban még jó sokáig ott térdelt hitestársa sírján, majd átment a halottas házba Lajos fiához. Az öreg ember ráborult a halottra, és keservesen zokogott.

— Mindent, mindent elvesztettem! mormogta magában tompán. De legalább az az egy vigasztal, hogy ártatlan vagy!

Végre ő is kíváncsi volt a temetőből. Mindjárt rá együtt volt az intrikáló társaság. Sötét tervük valóban a temetőhöz illott. Még mielőtt hozzáfoghattak volna a társasághoz, Dinnyés ijedten szólt.

— Már megint a sarkunkban van az a bitang komornyik! Amott látom lekanyarodni a dombról!

Körülnézett, hogy ugyan hova mehetnének.

(Folyt. köv.)

Modern hygiénikus szépségápolás (kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 42

Szeplős, májfoltos, miltesseres, pattanásos arcról minden hibát eltávolítok, ráncos, öregedő, petyhüdt arcot simává, üdévé tesz

Vibrációs svéd arcmasszázs.

Archamiasztást a legideálisabb és legtekélyesebb alapon végzek Dr. Kalmayor barthol professor módszere után. A legkiválóbb arcpótló krémek, paderek stb. kaphatók. Arcápolás és zománczás jutányos bérletben

Diszkrét kezelést házilag végzek.
Fogadok délelőtti 10 órától este 6 óráig

Müller Adolfné
okl. kozmetikus.

Egy üzleti munkás, egy kocsis és egy tanyás felvétetik

Iritz Sámuel özv. cégnél

Makó város hirdetményei.

1096/1918.

Hirdetmény.

Ismétlően figyelmeztetem a lakosságot, hogy a hizlalás alatt levő sertéseit, akár háztartási, akár gazdasági célra vagy közfogyasztásra történik a hizlalás, a vátozházán a kistanácsteremben mulhatatlanul jelentse be. — Bejelentendő a hizlalás alatt levő sertés állományban beállott mindennemű változás (eladás, leölés, elhullás, hizlalásból való kivonás) az eladásra kerülő minden sertés marhalevelén feltüntetendő, hogy a sertések, amelyekre a marhalevel vonatkozik, a tulajdonos szabad rendelkezésére állanak-e vagy pedig a 3658/1917. számú M. E. rendelet alapján az Országos Közélelmezési Hivatal részére, vannak-e lekötve, avagy háztartási és gazdasági szükségletre vannak-e bejelentve.

A sertés hizlalásra vonatkozó 3658/1917. M. E. számú rendelet szabad értékesítésre hizott sertést egyáltalán nem hagy vissza, szabad rendelkezés tárgyát csak a sovány sertések képezik.

Aki hizlalásban levő sertéseit be nem jelenti, büntetve lesz és a kihágás tárgyát képező sertése el fog koboztatni.

Makó, 1918. január hó 21-én.

Dr. Petrovics György
polgármester.

6-6

Eladó két szép üsző hasas
Értekezni lehet:

Mészáros Sándor
tulajdonossal, Vásárhelyi-u. 19. sz. a.

Boreladás

Szükszai-utca 3. szám alatt 2 hektóliter bor eladó. Értekezni lehet:
Özv. Szabó Istvámnál.

Gyorstalpalási vállalat

Kossuth-utca 2. szám (Sváb-piac)
Elek Endre fűszer- és tiskereskedő házában.

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt közönséget, hogy a mennyiben sikerült nagyobb munkaelet kapni, abban a helyzetben vagyok, hogy bármely nagyobb munkát is kétszer 24 óra alatt bevégek. Vállalatomban készülnék mindennemű francia lukszus magasszárú cipők, borítások, talpalások stb. Tisztelettel:

Mandel Ignác
Gyorstalpalási vállalata.

Házladás. Kigyó-utca 127. szám alatti ház, mely áll 3 szoba, 1 konyha, 2 kamrából, 614 négyzetöl telken gyümölcsös szőlős kerttel eladó. Értekezni lehet ugyanott.

Kiadó lakás.

Kálvária-utca 88. szám alatt, egy padolt szoba és konyha hozzátartozó mellékhelyiségekkel, március 1-étől kiadó. Értekezni lehet a fenti sz. a. a tulajdonossal.

Földeladás.

Diós János eladja a rákosi uton levő belső dűlőben 3 járandóját egy darabban, vagy darabonként is. Értekezni lehet Batthyányi-utca 45. sz. alatt, **Diós Jánossal.**

Kukorica termés alá
4-5 katasztrális hold föld kerestetik egy vagy több darabban.

Özv. Dr. Kiss Pálné
Hajnal-utca 13 szám.

DÉLI HIRLAP

egyike a legkedveltebb fővárosi napilapoknak. Kapható (Marjai) Kovács Sándor papírüzletében Makó, Szegedi-utca 1. sz. alatt.

ÁRA 10 FILLÉR.

Szegedi-utca **HÁZAM**
1. számú szabadkézből ELADÓ, esetleg fele ház is eladó. Értekezni lehet Dégi István Ferenc bádogos tulajdonossal.

Legszebb ajándék
egy doboz

„Oceán“

hártya levélpapír. Eredeti minőségben kapható (Marjai) Kovács Sándor papírkereskedésében, Szegedi-utca 1. (Dégi István Ferenc házában.)

Szülők

figyelmébe!

Minden szülőnek érdeke, hogy gyermekét oly helyre adja tanoncnak, hol kellő szakképzettségben részesül.

Könyvnyomdai üzemünkben

betűszedő-
tanoncok

felvétetnek és saját felügyeleteink alatt nyernek kiképzést a nyomdaipar minden ágazatában.

Tanoncainknak a legmagasabb hetifizetést adjuk.

Jelentkezhetni

Kovács és Halász
könyvnyomdájában, Szegedi-utca 1.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön január 31-én, két előadás

Jan. 31-én	<h2>A KÉTLELKŰ FÉRFI</h2> <p>Detektív dráma 4 felvonásban.</p>	Jan. 31-én
	<h2>A BOXBAJNOK</h2> <p>Vígjáték 2 felvonásban.</p>	
	<h2>ARKÓ ÉS RIVA</h2> <p>Természetes.</p>	

KÉT ELŐADÁS, d. u. fél 6 és este fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.

Papirkereskedésemben

mindenféle irodai papírok, u. m.: miniszter, famentes fehér és szürke fogalmi beszerezhető.

IRÓGÉP-PAPIR

kifogástalan minőség, a gépet nem rongálja, a betűk még régebbi használt gépeknél is tiszta, olvasható képet kapnak, ez a papír kizárólag írógéphez készült, azonban tollal is könnyen lehet írni rá, mert tiszta famentes.

LEVÉLPAPIROK

olcsó árban és tetszésszerű választásban.

REMEK

KÉPES-LAPOK

olcsó választékban. Legszebb olajos-festmények, tájképek és szébbnél-szebb felvételek.

Csomagoló- és itatópapírok

Tisztelettel

(MARJAI) KOVÁCS SÁNDOR, MAKÓ
SZEGEDI-UTCA 1. (Dégi István Ferenc bádogos házában).

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a

„Fonciere“
Pesti Biztosító-intézet
képviselőjét átvettem

és e minőségben minden ágazatbeli biztosításokat, úgymint: jégkár ellen gabona, cirok, dohány, szőlő, len, kender és mindenféle vetemények. Tűzkár és villámcsapás által okozott károk ellen: épület, ingóságok, árukészletek, mezőgazdasági átalány, szalmástermék- és takarmánykészletek, cséplőgépek; élet, baleset ellen, szavatossági és betöréses lopás elleni biztosításokat mérsékelt díjszabályok mellett felveszek minden időben.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, tisztelettel

Thaler József,
tájfajtatelep-kezelő.

Egyben értesitem a lórtartó gazdaközönséget, hogy f. év február hó 7-én délelőtt 9-től délután 3 óráig lóherélés lesz.

Thaler.